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Ⅴ 福祉保健 

 

 

◇地域福祉保健計画を「知っている」のは約２割、「計画自体を知らなかった」のは７割強。 

◇福祉や保健の知りたい情報は、「高齢者に関するサービスや利用方法」、｢介護保険などの制度

や利用方法｣、｢健康づくりに関するサービスや利用方法｣（30％以上）。 

◇地域活動やボランティア活動で参加したことがあるのは、｢運動会やお祭り｣、｢防犯・防災活

動｣、｢教育・文化・スポーツ活動｣、今後参加してみたいのは、｢健康づくり活動｣、｢教育・文

化・スポーツ活動｣、｢高齢者福祉活動｣、｢リサイクルや環境美化活動｣。 

◇近所の助け合いの経験では、いずれの項目も無回答が６割以上。 

・｢助けたことがある｣------｢話し相手｣、｢ゴミ出し｣、｢困りごとの相談｣ 

・｢助けられたことがある｣--｢困りごとの相談｣、｢話し相手｣、｢子どもの預かり｣ 

・｢今後助けたい｣----------｢安否確認の声掛け」、｢話し相手｣、｢買い物の手伝い｣ 

・｢今後助けてほしい｣------｢困りごとの相談｣、｢安否確認の声掛け｣ 

 ◇健康のために心がけていることは、「規則正しい食生活」、｢十分な睡眠｣、｢定期的な運動｣、｢余

暇を楽しむなど心のゆとり｣（40％以上）。 

◇地域の支えあいに必要な協働は、｢福祉・保健に関する情報提供｣、｢活動できる機会促進｣、｢災

害発生時の要支援者援助｣上位３位）。 

◇地域包括支援センターの認知度は４人に１人。 

◇子育て支援の取組の認知度は３割程度。 

◇子育て支援の取組の評価は、７割が「わからない」、「十分である」の評価は 1 割程度。 

◇子育て支援に必要な取組は、「施設の充実」、「相談窓口の充実」、「情報の充実」（上位３位）。 

 

 

問 15 金沢区では平成１８年度から５カ年計画で、金沢区地域福祉保健計画に基づき、区や地 

域で様々な活動に取り組んでいます。あなたはこの計画をご存知でしたか。 

・｢計画の内容(全部または一部)について知っている｣は 3.4％、「計画があることは知っている」は

17.1％で、｢計画自体を知らなかった｣が最も割合が高く 75.9％である。 

 

無回答
3.6%

計画自体を
知らなかった

75.9%

計画があるこ
とは知ってい

る
17.1%

計画の内容
（全部または
一部）につい
て知っている
3.4%

n=1,748
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・年齢別にみると、高年齢層の方が認知度(｢計画の内容を知っている｣「計画があることは知ってい

る」)が高くなっている。 

15.2

4.5

6.4

16.2

11.4

6.2

4.5

7.0

5.9

6.5

2.6

4.1

2.2

0.7

1.1

2.8

2.9

4.2

6.9

6.7

2.3

2.4

0.0

2.8

4.0

7.2

0.0

3.9

2.4

7.0

3.8

5.4

2.6

2.6

18.2

14.3

13.1

18.9

17.6

25.6

19.7

18.9

33.3

15.3

19.2

16.2

10.8

14.3

20.5

17.1

28.9

23.7

15.4

14.5

7.5

7.1

19.6

16.2

76.6

81.7

69.7

75.5

60.5

74.0

74.0

63.0

74.8

72.3

78.9

83.1

81.7

65.9

60.0

57.8

67.6

79.7

82.0

90.6

92.1

63.0

76.3

76.1

2.6

3.1

3.9

3.1

3.7

2.7

2.1

1.6

2.0

0.7

0.8

0.0

3.5

3.1

0 20 40 60 80 100

男性(n=719）

女性(n=983）

無回答(n=46）

20歳代(n=140）

30歳代(n=266）

40歳代(n=289）

50歳代(n=306）

60歳代(n=380）

70歳代(n=218）

80歳以上(n=105）

無回答(n=44）

富岡第一・第二・第三地区(n=252）

富岡西・能見台地区(n=65）

能見台地区(n=142）

金沢シーサイドタウン(n=177）

金沢東部地区(n=111）

金沢中部地区(n=54）

金沢南部地区(n=127）

金沢地区(n=127）

六浦東地区(n=43）

六浦地区(n=159）

六浦西地区(n=185）

釜利谷地区(n=229）

無回答(n=77）

計画の内容（全部または一部）について知っている

計画があることは知っている

計画自体を知らなかった

無回答

（％）
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問 16 福祉や保健に関する情報で知りたいと思う情報はどの様なものですか。（3 つまで） 

・割合が高い順に「高齢者に関するサービスや利用方法についての情報」(48.7％)、｢介護保険など

の制度や利用方法についての情報｣(37.4％)、｢健康づくりに関するサービスや利用方法について

の情報｣(32.0％)となっている。 

48.7

37.4

32.0

29.2

19.2

16.3

11.2

9.4

9.2

0.3

11.6

0 10 20 30 40 50

高齢者に関するサービスや利用方法についての情報

介護保険などの制度や利用方法についての情報

健康づくりに関するサービスや利用方法についての情報

各種相談窓口についての情報

子育てに関するサービスや利用方法についての情報

講座や教室等の学習機会についての情報

地域でのサークル活動やグループ活動についての情報

福祉や保健に関するイベントについての情報

障害者に関するサービスや利用方法についての情報

その他

無回答

<MA>
n=1,748

（％）

 
・年齢別にみると、｢子育てに関するサービスや利用方法についての情報｣は 20～40 歳代の子育て期

の年代で高く、「高齢者に関するサービスや利用方法についての情報」｢介護保険などの制度や利

用方法についての情報｣は 50 歳代以上の高年齢層で高くなっている。 

・一方、「地域でのサークル活動やグループ活動についての情報」は 20～30 歳代と 50～60 歳代で比

較的高くなっている。 

（％） 

 

高齢者に

関するサ

ービスや

利用方法

について

の情報 

障害者に

関するサ

ービスや

利用方法

について

の情報 

介護保険

などの制

度や利用

方法につ

いての情

報 

子育てに

関するサ

ービスや

利用方法

について

の情報 

健康づく

りに関す

るサービ

スや利用

方法につ

いての情

報 

各種相談

窓口につ

いての情

報 

福祉や保

健に関す

るイベント

について

の情報 

地域での

サークル

活動やグ

ループ活

動につい

ての情報 

講座や教

室等の学

習機会に

ついての

情報 

その他 

20 歳代(n=140） 24.3 7.9 14.3 39.3 31.4 34.3 6.4 15.0 16.4 0.7

30 歳代(n=266） 21.8 6.0 18.4 50.0 33.1 28.9 9.8 13.9 20.7 0.8

40 歳代(n=289） 36.0 8.3 30.8 34.3 32.5 34.6 9.3 9.0 22.1 0.0

50 歳代(n=306） 46.7 10.8 42.8 5.6 36.3 35.3 10.5 11.1 16.3 0.0

60 歳代(n=380） 65.8 11.6 48.9 4.7 30.3 26.3 8.7 13.7 14.7 0.5

70 歳代(n=218） 75.7 8.7 50.0 1.8 33.0 22.0 12.8 6.9 11.0 0.5

74.3 8.6 52.4 0.0 21.0 19.0 4.8 4.8 4.8 0.080 歳以上(n=105） 

無回答(n=44） 45.5 9.1 34.1 22.7 29.5 22.7 9.1 11.4 18.2 0.0
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問 17 地域活動やボランティア活動について、これまでに参加した経験と今後の希望について

伺います。（複数回答） 

・「参加したことがある」で割合が高いのは、｢運動会やお祭りなどのイベント活動｣(30.4％）、｢防

犯・防災などの活動｣(18.9％)、｢教育・文化・スポーツに関する活動｣(13.2％)などとなっている。 

・｢今後やりたい｣とする割合が高いのは、｢健康づくりに関する活動｣(24.0％)、｢教育・文化・スポ

ーツに関する活動｣(18.5％)、｢高齢者福祉に関する活動｣(18.4％)、｢リサイクルや環境美化など

に関する活動｣(16.8％)などとなっている。 

10.6

7.1

9.3

8.0

13.2

9.8

18.9

30.4

0.3

18.4

9.7

11.4

24.0

18.5

16.8

13.2

9.8

0.5

71.6

83.6

79.9

69.0

69.2

73.6

68.9

60.8

99.3

0 20 40 60 80 100

高齢者福祉に関する活動

障害者福祉に関する活動

子育てに関する活動

健康づくりに関する活動

教育・文化・スポーツに関する活動

リサイクルや環境美化などに関する活動

防犯・防災などの活動

運動会やお祭りなどのイベント活動

その他

参加したことがある 今後やりたい 無回答

（％）

 
・年齢別にみると、「リサイクルや環境美化などに関する活動」と｢教育・文化・スポーツに関する

活動｣は 20 歳代と 30 歳代は｢参加したことがある｣は低いが、｢今後やりたい｣は高い傾向にある。

特に 20 歳代は｢今後やりたい｣とする割合が高い。 

・同様に、｢障害者福祉に関する活動｣は 20 歳代は「参加したことがある」11.4％、｢今後やりたい｣

13.6％と他の年齢層に比べて高い。 

・「運動会やお祭りなどのイベント活動｣は、全体的に「参加したことがある」の割合が高い。 
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（％） 

 障害者福祉に関する活動 教育・文化・スポーツに関する活動 

 
参加したこと

がある 

今後やりたい 無回答 参加したこと

がある 

今後やりたい 無回答 

20 歳代(n=140） 11.4 13.6 75.0 9.3 25.0 67.1

30 歳代(n=266） 4.5 10.9 84.6 8.3 28.6 63.2

40 歳代(n=289） 3.5 11.1 85.8 14.9 17.0 69.9

50 歳代(n=306） 9.5 7.8 83.3 16.3 18.6 65.4

60 歳代(n=380） 7.6 10.8 82.1 14.5 20.5 65.5

70 歳代(n=218） 7.3 6.4 86.2 14.2 9.6 77.1

80 歳以上(n=105） 6.7 6.7 87.6 7.6 1.9 91.4

無回答(n=44） 11.4 6.8 81.8 18.2 11.4 72.7

      （％）

 リサイクルや環境美化などに関する活動 運動会やお祭りなどのイベント活動 

 
参加したこと

がある 

今後やりたい 無回答 参加したこと

がある 

今後やりたい 無回答 

20 歳代(n=140） 6.4 25.0 68.6 24.3 22.1 55.7

30 歳代(n=266） 7.5 24.8 68.8 23.3 18.0 59.4

40 歳代(n=289） 10.0 18.0 72.3 39.1 10.7 52.6

50 歳代(n=306） 11.1 15.4 73.5 37.3 7.2 56.2

60 歳代(n=380） 11.1 15.8 73.2 31.8 6.8 61.8

70 歳代(n=218） 11.5 11.0 78.0 24.8 3.7 71.6

80 歳以上(n=105） 8.6 2.9 88.6 20.0 1.0 80.0

無回答(n=44） 9.1 15.9 75.0 29.5 9.1 63.6
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問18 地域やご近所での助け合いについて伺います。今までに地域で困っている方を助けたり、 

逆に助けられたことがありますか。また今後助けられること、助けてほしいことがあり 

ますか。（複数回答） 

・｢助けたことがある｣で割合が高いのは、｢話し相手｣(14.8％)、｢ゴミ出し｣(13.4％)、｢困りごとの

相談｣(11.4％）などである。 

・｢助けられたことがある｣では、｢困りごとの相談｣(7.0％)、｢話し相手｣(6.6％)、｢子どもの預かり｣

(6.6％)などの割合が目立っている。 

・｢今後助けたい｣では、「安否確認の声掛け」(21.2％)、｢話し相手｣(16.9％)、｢買い物の手伝い｣

(15.7％)などの割合が高い。 

・｢今後助けてほしい｣では、｢困りごとの相談｣(6.8％)、｢安否確認の声掛け｣(6.3％)が目立ってい

る。 

14.8

11.4

9.0

13.4

9.7

9.7

5.8

7.2

16.9

14.4

15.7

14.7

11.2

8.2

9.4

10.1

21.2

64.8

67.4

72.5

69.7

76.2

87.2

77.0

80.0

68.5

98.2

0.8

2.5

0.5

2.9

2.8

6.6

1.6

4.0

4.7

3.6

7.0

6.6

0.6

6.8

0.3

3.9

3.9

3.1

1.7

3.3

4.3

4.4

6.3

0 20 40 60 80 100

話し相手

困りごとの相談

買い物の手伝い

ゴミ出し

掃除

食事の準備や後片付け

子どもの預かり

外出の介助（車での送迎を含む）

安否確認の声掛け

その他

助けたことがある 助けられたことがある 今後助けたい 今後助けてほしい 無回答

（％）
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･年齢別にみると、次のような傾向がみられる。 

・｢話し相手｣は｢助けたことがある｣は 60歳代が 18.2％と高く、｢今後助けたい｣は 20歳代(21.4％)、 

50 歳代(23.9％)で高くなっている。｢助けられたことがある｣は 30 歳代が 13.2％と高く、｢今後助

けてほしい｣に年齢相関はない。 

（％） 

 話し相手 

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 8.6 8.6 21.4 3.6 62.1 

30 歳代(n=266） 13.5 13.2 14.7 3.0 65.4 

40 歳代(n=289） 14.9 8.0 17.0 1.7 65.7 

50 歳代(n=306） 14.4 3.6 23.9 4.2 60.8 

60 歳代(n=380） 18.2 4.2 17.6 3.7 63.7 

70 歳代(n=218） 13.3 2.8 15.1 7.8 66.5 

80 歳以上（n=105） 13.3 7.6 1.9 4.8 74.3 

無回答(n=44） 25.0 11.4 6.8 4.5 70.5 

 
・｢困りごとの相談｣は「助けられたことがある」割合が高いのは 30 歳代 12.8％と 40 歳代 11.1%。｢今

後助けたい｣は 70 歳代以下でいずれも高い。｢今後助けてほしい｣は 80 歳以上で高く 10.5％。 

（％） 

 困りごとの相談    

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 6.4 7.1 17.1 7.1 67.1 

30 歳代(n=266） 10.2 12.8 17.7 7.1 62.8 

40 歳代(n=289） 13.8 11.1 14.9 5.5 64.4 

50 歳代(n=306） 12.1 4.9 14.7 6.2 67.3 

60 歳代(n=380） 12.1 6.3 17.1 6.6 66.3 

70 歳代(n=218） 9.2 0.5 11.0 7.3 74.8 

80 歳以上(n=105） 8.6 4.8 0.0 10.5 79.0 

無回答(n=44） 27.3 4.5 6.8 6.8 63.6 

 
・｢買い物の手伝い｣は｢今後助けたい｣割合は 60 歳代以下でいずれも高い。｢今後助けてほしい｣は

80 歳以上で 12.4％と高い。 

（％） 

 買い物の手伝い    

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 4.3 1.4 18.6 2.9 74.3 

30 歳代(n=266） 7.5 4.1 16.5 2.6 73.7 

40 歳代(n=289） 10.7 4.5 17.3 1.7 70.6 

50 歳代(n=306） 9.8 2.0 19.6 2.0 69.6 

60 歳代(n=380） 13.7 3.7 20.5 4.7 66.1 

70 歳代(n=218） 6.0 2.8 5.0 5.5 83.9 

80 歳以上（n=105） 1.9 8.6 1.9 12.4 79.0 

無回答(n=44） 9.1 4.5 9.1 6.8 75.0 

 
・｢ゴミ出し｣は｢助けたことがある｣は 40 歳代以上で高い。｢今後助けたい｣は 70 歳代以下でいずれ
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も高く、特に 50 歳代が 19.0％、20 歳代が 17.9％となっている。｢今後助けてほしい｣は 80 歳以上

で 13.3％と高い。 

 ゴミ出し    （％） 

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 7.1 5.0 17.9 2.1 72.9 

30 歳代(n=266） 9.0 4.1 14.3 3.0 73.7 

40 歳代(n=289） 11.1 7.3 15.9 0.7 68.9 

50 歳代(n=306） 14.4 3.3 19.0 2.0 68.0 

60 歳代(n=380） 18.7 4.5 15.8 3.2 65.3 

70 歳代(n=218） 15.1 4.1 10.6 3.7 72.9 

80 歳以上(n=105） 12.4 6.7 1.9 13.3 70.5 

無回答(n=44） 15.9 0.0 11.4 2.3 72.7 

 
 

・｢子どもの預かり｣は｢助けたことがある｣は 30 歳代～50 歳代で高い。｢助けられたことがある｣は

30 歳代と 40 歳代で高く、｢今後助けてほしい｣は 30 歳代で 14.7％と高い。 

 子どもの預かり   （％） 

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 3.6 0.7 15.7 8.6 75.0 

30 歳代(n=266） 12.0 12.8 10.9 14.7 62.0 

40 歳代(n=289） 16.3 15.6 12.5 5.9 64.4 

50 歳代(n=306） 16.7 7.8 8.5 0.3 74.8 

60 歳代(n=380） 6.1 2.1 10.5 0.3 83.7 

70 歳代(n=218） 3.2 0.0 2.8 0.5 94.5 

80 歳以上（n=105） 0.0 0.0 1.9 1.0 97.1 

無回答(n=44） 9.1 6.8 6.8 6.8 79.5 

 
 

・「外出の介助」は｢今後助けたい｣は 60 歳代以下で高く(20 歳代は 17.1％)、｢今後助けてほしい｣

は 80 歳以上で 15.2%と高い。 

 外出の介助（車での送迎を含む）  （％） 

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 3.6 1.4 17.1 2.9 76.4 

30 歳代(n=266） 3.8 1.9 10.9 4.1 81.2 

40 歳代(n=289） 8.0 2.8 10.7 3.1 79.2 

50 歳代(n=306） 7.5 2.6 13.4 2.9 77.1 

60 歳代(n=380） 6.6 3.2 10.8 3.4 80.5 

70 歳代(n=218） 4.6 2.8 3.2 6.0 85.8 

80 歳以上(n=105） 1.9 6.7 1.0 15.2 76.2 

無回答(n=44） 6.8 2.3 4.5 4.5 86.4 
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・｢安否確認の声かけ｣は｢助けたことがある｣は 60 歳代と 70 歳代で約１割ずつ、｢今後助けたい｣は

60 歳代以下で 25％前後、｢今後助けてほしい｣は 80 歳以上で 12.4%と高い。 

 
 安否確認の声掛け   （％） 

 
助けたこと

がある 

助けられた

ことがある 

今 後 助 け

たい 

今 後 助 け

てほしい 

無回答 

20 歳代(n=140） 3.6 2.1 27.9 8.6 65.0 

30 歳代(n=266） 5.3 2.3 23.7 5.6 69.9 

40 歳代(n=289） 5.2 4.2 22.8 5.2 68.5 

50 歳代(n=306） 4.2 2.6 25.8 4.2 66.3 

60 歳代(n=380） 11.8 2.6 22.1 6.3 64.2 

70 歳代(n=218） 10.6 0.9 14.7 8.3 72.0 

80 歳以上(n=105） 6.7 6.7 1.9 12.4 78.1 

無回答(n=44） 6.8 4.5 11.4 0.0 81.8 

 

・また、問 18 の各項目ごとに｢助けたことがある｣｢助けられたことがある｣｢今後助けたい｣｢今後助

けてほしい｣の選択肢ごとのクロスをとると、｢食事の準備や後片付け｣「外出の介助（車での送迎

を含む）」を除くすべての項目で、｢助けられたことがある｣と答えた層の約 40％(｢子どもの預かり｣

は 66.1％)が｢助けたことがある｣と回答していることがわかる。 

（％）

話し相手
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=258) 20.2 14.3 4.3

助けられたことがある (n=116) 44.8 15.5 9.5

今後助けたい (n=296) 12.5 6.1 8.1

今後助けてほしい (n=69) 15.9 15.9 34.8

合　計 (n=739) 48.4 26.7 50.7 15.6  

（％）

困りごとの相談
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=200) 24.5 14.5 8.0

助けられたことがある (n=123) 39.8 13.8 12.2

今後助けたい (n=251) 11.6 6.8 13.1

今後助けてほしい (n=119) 13.4 12.6 27.7

合　計 (n=693) 42.4 29.4 47.6 26.4  
ｓ 
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（％）

買い物の手伝い
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=158) 17.1 17.1 7.0

助けられたことがある (n=63) 42.9 14.3 14.3

今後助けたい (n=275) 9.8 3.3 6.9

今後助けてほしい (n=68) 16.2 13.2 27.9

合　計 (n=564) 39.5 19.1 58.5 19.0  

（％）

ゴミ出し
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=234) 13.7 15.0 4.7

助けられたことがある (n=82) 39.0 19.5 14.6

今後助けたい (n=257) 13.6 6.2 7.8

今後助けてほしい (n=54) 20.4 22.2 37.0

合　計 (n=627) 49.8 22.6 52.3 15.5  

（％）

掃除
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=169) 17.8 13.6 5.3

助けられたことがある (n=70) 42.9 22.9 12.9

今後助けたい (n=195) 11.8 8.2 7.7

今後助けてほしい (n=58) 15.5 15.5 25.9

合　計 (n=492) 47.0 25.4 50.6 18.5  

（％）

食事の準備や後片付け
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=44) 18.2 13.6 4.5

助けられたことがある (n=28) 28.6 14.3 7.1

今後助けたい (n=143) 4.2 2.8 2.8

今後助けてほしい (n=30) 6.7 6.7 13.3

合　計 (n=245) 24.5 17.1 64.1 15.5  

（％）

子どもの預かり
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=169) 45.0 11.8 3.6

助けられたことがある (n=115) 66.1 14.8 8.7

今後助けたい (n=164) 12.2 10.4 10.4

今後助けてほしい (n=75) 8.0 13.3 22.7

合　計 (n=523) 51.8 41.7 41.7 20.7  
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（％）

外出の介助（含車での送迎）
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=101) 16.8 13.9 6.9

助けられたことがある (n=49) 34.7 12.2 16.3

今後助けたい (n=176) 8.0 3.4 8.5

今後助けてほしい (n=77) 9.1 10.4 19.5

合　計 (n=403) 34.5 19.9 52.4 26.6  

（％）

安否確認の声掛け
 助けたこと

がある
 助けられたこと

がある
 今後助けたい

 今後助けて
ほしい

助けたことがある (n=125) 18.4 18.4 8.8

助けられたことがある (n=50) 46.0 24.0 18.0

今後助けたい (n=370) 6.2 3.2 13.5

今後助けてほしい (n=110) 10.0 8.2 45.5

合　計 (n=655) 27.8 14.4 69.5 27.5  
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問19 日頃から健康のために心がけていることはありますか。（複数回答） 

・割合が高い順に、「規則正しい食生活を心がけている」(61.4％)、｢十分な睡眠を心がけている｣

(54.5％)、｢定期的に運動をするように心がけている｣(44.9％)、｢余暇を楽しむなど心のゆとりを

心がけている｣(43.8％)となっている。 

61.4

54.5

44.9

43.8

10.5

1.5

7.6

3.3

1.6

0 20 40 60 80

規則正しい食生活を心がけている

十分な睡眠を心がけている

定期的に運動をするように心がけている

余暇を楽しむなど心のゆとりを心がけている

健康づくりのためのグループ活動に参加している

その他

今後は心がけていきたい

特に心がけていることはない

無回答

<MA>
n=1,748

（％）

 
 

問 20 今後、地域の支えあいを推進していくために、区民･事業者･行政などが共に取り組んで 

いくものとして、どのようなことが重要だと思いますか。（3 つまで） 

・割合が高い順に、｢福祉・保健に関する情報を、いろいろな方法で判りやすく提供すること｣(38.7％)、

｢誰もが身近な地域で活動できる機会を促進すること｣(34.7％)、｢災害発生時に、自力での避難が

困難な人を援助すること｣(29.9％)、｢身近な人や場所で相談できる環境を整えること｣(26.0％)、

｢身近な地域で子どもから高齢者までが参加できる取組を行うこと｣(25.9％)となっている。 

                                                   

38.7

34.7

29.9

26.0

25.9

21.3

16.5

15.0

1.1

12.2

0 10 20 30 40

福祉・保健に関する情報を、いろいろな方法で判りやすく提供すること

誰もが身近な地域で活動できる機会を促進すること

災害発生時に、自力での避難が困難な人を援助すること

身近な人や場所で相談できる環境を整えること

身近な地域で子どもから高齢者までが参加できる取り組みを行うこと

福祉や保健に関する十分な知識や技術を持った人材を育成すること

福祉活動に対する、区民の意識や理解を深めること

ボランティア団体への支援や連携により、身近な福祉・保健に関する活動を充実すること

その他

無回答

<MA>
n=1,748

（％）
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問 21 地域包括支援センターを知っていますか。（複数回答） 

・｢利用している｣3.3％、｢名前もどこにあるかも、その機能も知っている｣4.4％、｢名前もどこにあ

るかも知っている｣4.2％、｢名前は知っている｣14.0％、｢知らない｣72.9％である。 

3.3

4.4

4.2

14.0

72.9

2.8

0 20 40 60 80

利用している

名前もどこにあるかも、その機能も知っている

名前もどこにあるかも知っている

名前は知っている

知らない

無回答

<MA>
n=1,748

（％）

 

・年齢別にみると、80 歳以上は「利用している」が 10.5％、若年層ほど利用度・認知度ともに低い

傾向がみられる。 

（％） 

 

利用して 

いる 

名前もど

こにある

かも、そ

の機能も

知ってい

る 

名前もど

こにある

かも知っ

ている 

名前は知

っている 

知らない 

20 歳代(n=140） 0.0 2.9 2.9 9.3 85.0 

30 歳代(n=266） 0.8 1.1 2.3 9.8 85.3 

40 歳代(n=289） 1.4 1.7 1.7 15.2 78.9 

50 歳代(n=306） 1.3 5.6 6.2 15.4 69.6 

60 歳代(n=380） 4.5 4.7 5.0 16.3 69.2 

70 歳代(n=218） 7.3 9.6 5.0 14.7 64.2 

80 歳以上(n=105） 10.5 7.6 5.7 10.5 60.0 

無回答(n=44） 6.8 2.3 6.8 20.5 47.7 
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問 22 金沢区では、さまざまな子育て支援に関する取組を行っています。このうち、あなたが 

知っているものはありますか。（複数回答） 

・｢知らない｣が最も多く 69.0％、地域子育て支援拠点「とことこ」が 11.4％、保育園で実施してい

る子育て支援事業が 10.2％などとなっている。 

11.4

10.2

8.1

4.3

3.6

0.7

69.0

7.7

0 20 40 60 80

地域子育て支援拠点「とことこ」

保育園で実施している子育て支援事業

子育てサロン（子育てフリースペース）

親と子のつどいの広場「おりーぶ」

親と子のつどいの広場「ふきのとう」

その他

知らない

無回答

<MA>
n=1,748

（％）

 

・年齢別にみると、「とことこ」は 30 歳代で 27.1％、40 歳代で 13.1％の認知度である。 

・｢保育園で実施している子育て支援事業｣は 30 歳代 24.1％、40 歳代が 11.1％である。 

・｢知らない｣は 30 歳代で 54.9％、40 歳代で 65.7％、他の年代はもっと高い。 

（％） 

 

地域子育

て支援拠

点「とこと

こ」 

親と子の

つどいの

広場「おり

ーぶ」 

親と子の

つどいの

広場「ふ

きのとう」 

子育てサ

ロン（子育

てフリース

ペース） 

保育園で

実施して

いる子育

て支援事

業 

その他 知らない

20 歳代(n=140） 10.0 5.7 5.7 11.4 7.1 0.0 75.7

30 歳代(n=266） 27.1 12.8 8.3 16.2 24.1 2.3 54.9

40 歳代(n=289） 13.1 5.9 3.8 8.3 11.1 1.4 65.7

50 歳代(n=306） 10.1 1.0 2.0 7.2 9.2 0.3 76.5

60 歳代(n=380） 8.2 1.1 1.6 6.3 4.7 0.0 72.9

70 歳代(n=218） 3.7 2.3 2.8 3.2 6.0 0.5 75.2

80 歳以上(n=105） 1.0 1.9 1.0 0.0 6.7 1.0 66.7

無回答(n=44） 9.1 4.5 6.8 11.4 15.9 0.0 43.2
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問 23 あなたは、金沢区の子育て支援の取組をどうお感じになりますか。 

・「わからない」が最も多く 72.4％、｢十分である｣｢まあ十分である｣を合わせて 9.0％、｢すこし不

十分である｣が 7.6％、｢不十分である｣が 6.1％となっている。 

十分である
0.8%

まあ十分であ
る

8.2% すこし不十分
である
7.6%

不十分である
6.1%

わからない
72.4%

無回答
4.9%

n=1,748

 

・年齢別にみると、30 歳代と 40 歳代の子育て層で｢不十分｣とする割合が他の年齢層よりも高く、

30 歳代では｢すこし不十分｣13.5％、｢不十分｣11.3％、40 歳代では「すこし不十分」11.4％、｢不

十分｣8.0％である。一方で｢十分である｣｢まあ十分である｣を合わせた肯定的評価も 30 歳代と 40

歳代では他の年齢層よりも高く、それぞれ 19.2％と 12.8％となっている。 
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0.6

1.0

0.0

0.0

1.9

2.1

0.3

0.5

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.7

1.1

0.9

0.0

0.8

0.0

4.7

0.0

0.5

0.9

1.3

6.4

3.9

5.2

7.6

8.8

14.0

7.9

7.1

13.0

8.1

11.9

9.9

7.7

7.9

9.1

2.9

4.1

6.1

5.9

10.7

17.3

7.1

8.7

9.6

5.2

9.2

7.6

6.9

4.7

10.2

8.7

5.6

9.9

4.0

7.7

9.2

7.5

2.3

1.9

3.7

5.5

5.6

11.4

13.5

10.7

2.2

8.0

7.4 5.1

6.6

8.7

2.1

11.3

8.0

4.9

3.4

6.0

4.8

9.1

3.6

7.7

7.0

6.8

5.4

11.1

5.5

6.3

2.3

9.4

3.8

7.0

5.2 70.1

72.5

75.7

72.3

69.8

70.9

75.6

66.7

68.5

73.4

72.5

69.2

73.4

50.0

70.5

78.9

79.2

80.7

66.8

77.2

69.9

52.2

80.0

54.5

1.0

2.6

5.3

7.3

20.0

29.5

6.3

6.2

2.1

2.8

7.2

3.7

2.4

4.7

4.7

2.5

4.9

5.2

14.3

3.3

4.9

28.3

0.0

1.5

0 20 40 60 80 100

男性(n=719）

女性(n=983）

無回答(n=46）

20歳代(n=140）

30歳代(n=266）

40歳代(n=289）

50歳代(n=306）

60歳代(n=380）

70歳代(n=218）

80歳以上(n=105）

無回答(n=44）

富岡第一・第二・第三地区(n=252）

富岡西・能見台地区(n=65）

能見台地区(n=142）

金沢シーサイドタウン(n=177）

金沢東部地区(n=111）

金沢中部地区(n=54）

金沢南部地区(n=127）

金沢地区(n=127）

六浦東地区(n=43）

六浦地区(n=159）

六浦西地区(n=185）

釜利谷地区(n=229）

無回答(n=77）

十分である まあ十分である すこし不十分である 不十分である わからない 無回答

（％）
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問 24 あなたは、どのような子育て支援の取組が必要だと思いますか。（複数回答） 

・割合が高い順に、｢子育て支援を実施する施設の充実｣(55.1％)、｢子育てなどに関する相談窓口の

充実｣(40.4％)、｢子育てなどに関する情報の充実｣(39.8％)となっている。 

55.1

40.4

39.8

16.6

4.3

14.8

0 20 40 60 80

子育て支援を実施する施設の充実

子育てなどに関する相談窓口の充実

子育てなどに関する情報の充実

子育てに関する講座などの充実

その他

無回答

<MA>
n=1,748

（％）

 

・問 23 と問 24 のクロスを見てみると、子育て支援の取組が「すこし不十分である」｢不十分である｣

とする層が必要とする子育て支援の取組で割合が高いのは、｢子育て支援施設の充実｣で、それぞ

れ 81.5％、78.4％となっている。 

 

（％）

 子育て支援
施設の充実

 子育て相談
窓口の充実

 子育てに関
する情報の充

実

 子育てに関
する講座の充

実
 その他

十分である (n=13) 53.8 53.8 53.8 30.8 7.7

まあ十分である (n=138) 55.1 46.4 50.7 31.9 3.6

すこし不十分である (n=130) 81.5 43.8 56.9 22.3 3.8

不十分である (n=102) 78.4 44.1 46.1 19.6 9.8

わからない (n=1090) 62.7 48.3 45.1 17.4 4.7

合　計 (n=1489) 64.7 47.4 46.7 19.5 5.1  


